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Передплата
■ж »РУСЛАНА» виносить;

в Аветрнї:
ча цїлвії рік .. . 20 кар.
іа  пін року .. 10 кор
на чверть рвку .. о кор.
а;  «віся&ь . . 170 кор.

За границею:
цілий рік . 16 рублів

або 36 франків
■а пів року 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

•пси- шини— дзяв

.Вирвеш ми О'»п і душу ми вирвеш; а  не воньмеш мплостм і віри не ковьліеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в п х  нсальмів М. Шашкевича.

Еихадить у Льввві що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о о ‘|2 год. пополудня.

Рзд-кцм, адмікїстрация і 
ексиедиция »Руслана< під 
ч. і. пл. Дяябровскего (Хорун- 
щкнйі. Експедиция місцева 
в Аґснцнї Соколовского и 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сялише 
на попереднє застережене.— 

Реклямациї неопечатанів 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім* 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесенії по ЗО сот. 
від стрічки

Русла суспільність
а шкільна молодіш.

(X) Ще три тижні ділить нас від 
нового шкільного року. Важна се хвиля 
в культурнім розвитку нашого народу, 
бо від числа молодїжи, яка заповнить 
школи, а перегодом вийде в люди, буде 
зависїти і наш культурний поступ. Осо- 
бливож у народу україньско-руского ще 
обмаль осьвіченої і образованої інтелї- 
ґенциї, тим то і всі змаганя і заходи 
нашої с.успільности повинні бути звернені 
на те, щоби як найбільшому числу мо
лодїжи зробити приступною науку й обра- 
зованє. Руска суспільність зложила вже 
чимало доказів незвичайної жертволюб- 
ности для шкільної молодїжи, а неоден 
талант, що був би змарнів або запропа
стив ся, вийшов у сьвіт в користь ру- 
ского народу лише завдяки сій жертво- 
любности нашої суспільности. Численні 
бурси і інститути розкинені по цілім на
шім краю стають вимовним доказом 
сего.

Одначе сьвіт не сюїть на однім мі
сці, культурні народи йдуть навзаводи 
поміж собою в змаганях до висшої про- 
сьвіти, а притча про руского женця, що 
заспав дорогий час, не стратила ще й по 
нині своєї ваги. Ми ще повинні щиро і 
запопадливо працювати, щоби зрівняти 
ся хочби з сусїдними народами на куль
турній ниві, а до того повинні все мати

Болгари про Русинів.
(Конець).

Оцінкою, хоч би лише поверховною, 
на яку сотню томів виданих доси сим 
Товариством, годі нам занимати ся. Ми 
маємо на думці звернути бачність нашої 
суспільності! на єствоване одного сла- 
вяньского народу, про котрий у нас так 
мало знають, і бажаємо, щоби наші 
учені, що занимають ся істориєю та літе
ратурою славяньских народів, щоби біль
ше зацікавили ся виданими сего народу, 
котрий так близько стоїть до нас і що 
до мови і що до звичаїв і що до іспо- 
віданя.

Друге таке товариство >Просьвіта« 
у Львові заснувало доси 1500 читалень, 
видало около 300 книжок, популярно- 
наукових і белетристичних для народу, 
зорґанїзувало чимало позичкових кас 
і сельских крамниць і завело по селах 
специяльні рільничі і молочарскі спілки.

на тямцї, що лише просьвітою, наукою і 
образованєм здобудемо собі те стано
вище посеред культурних народів Евро- 
пи, яке прислугує що до числа українь- 
ско-рускому народовн. Найкрасіинм при
кладом можуть нам послужити Чехи, ко
трі після страшного занепаду політично
го, державного і иационального відроди
ли ся так сьвітло і добили ся такого ви
значного становища в монархії лише 
внтривалостю, запопадливостю, ощадно- 
стю, просьвітою і наукою.

Всі наші бурси й інститути опові- 
щувалн конкурси на уміщене молодїжи 
рускої. Певно, що богато рускої моло- 
дїжу знайде там приміщене, прокорму і 
догляд, але скількож ще остає такої моло
дїжи. що не буде могла там примістити ся, 
бо всі наші бурси й інститути покажуть ся 
тісними, щоби примістити нею ту моло- 
дїж, яка зголосить ся після жнив до 
шкіл.

Отут дожидає знов велика робота 
передовсім наше Руске Товариство пе- 
даґоґічне з єго філіями, а також инші 
товариства, що удержують бурси н ін
ститути. Треба буде певне подумати про 
розширене приміщень, а з тим ростуть 
значно видатки. Нема отже иншого спо
собу, як щоби кождий щирий Русин 
вписував ся в члени згаданих товариств 
та інститутів, бо з дрібних вкладок зби
рає ся поважна сума, котрою згадані то
вариства будуть могли розпоряджати і 
пособляти рускій молодїжи.

Але сего ще за мало. Руска суспіль-
................................................... .......
Окрім сего дбає товариство, щоби члени 
діставали по знижених цінах передовсім 
наеїнє і рільничі наряди. Економічні 
спілки розвивають ся дуже гарно між 
україньским народом. Задля того вири
нула гадка, щоби всі крамниці і крами 
зєдинити в одно товариство, щоби тим 
способом витворити одноцїлу могутну ор- 
ґанїзацию торгову. Так само добре роз
вивають ся ріжні каси і задаткові спілки, 
котрі мають у Львові свій «Краєвий Со
юз кредитовий*. Взагалі Русини галицкі 
розпоряджують в усіх крамницях і інсти- 
туциях щорічним оборотом около 160 мі- 
лїонів корон, окрім того містить ся бо
гато в сїльских касах, що стоять під до
глядом товариства »Просьвіта«.

Для підмоги бідної шкільної моло
дїжи є 60 безплатних приютів і бурс, 
котрі удержують СЯ І’ОЛОВНО з  публич- 
них жертв. Русини мають також своє то
вариство обезпечень «Дністер*, котре є 
одною з найповажнїйших інституций ру
ских. В січні і лютім 1905 р. видало

ність повинна прийти з підмогою нашим 
бурсам, інститутам і педагогічному Това
риству натуралїями, збираними і достав- 
люваними від часу до часу. Сегодня 
вже й селяньство наше відчуває значінє 
нросьвіти і науки і оно також посилає 
вельми богато своїх дїтий до середних 
шкіл і уміє оцінити значінє доброго при
міщена і догляду. Тимто можна би і по
між селянами легко збирати датки в на- 
туралїях для наших бурс та інститутів а 
се булаб велика поміч. Належалоб однак 
і в сій справі перевести орґанїзацию від
повідну, а ми певні, що руска суспіль
ність поспішить із щирою помочию.

Нова палена енцикліка.
»О88егуаіоге Ріогаапо* оголосив ен

цикліку Пін X до італїйских єпископів 
дотично культури, вихована і політичної 
карности підвладного їм клира. Сей ва- 
тиканьскші дальший хід думок, розвине
них в першій енцикліці папи: »Іп8Іаигаге 
огппіа іп СіїгІ8іо«, а виявляє, що теиері- 
шний папа відмінно глядить на станови- 
ско клира супротив суспільно-політичних 
квестий, як єго попередник Лев XIII, який 
взивав клир до участи і проводу в со- 
цияльнім руху, щоби тим способом за
побігати лихому впливовії социялїстів і 
на християньских основах впливати на 
злагоджене суспільних контрастів. Пій 
X натомість виступає против такої само
стійної суспільно-політичної праці клира,

— в* миаоаявитммниииишдиимявивимиаимигеииммии'мііпіиггп'тплв і □

се товариство 16.900 поліс на суму 
18,821.607 корон на обезпечену власність 
з премією 171.272 корон.

Забавне товариство »Руска Бесіда« 
держить чимало україньско-руских і чу- 
жосторонних часописий. «Артистичний 
Вістник*, місячник присьвячений музиці 
і плястичній штуці. Ілюстровані є також 
«Руска хата« і »Дзвін«. Орґаном укра
їньских спілок задаткових в Галичині є 
«Економіст*. Гімнастичне товариство «-Со
кіл* має ціль організувати пожарні сто
рожі і отворило у Львові крамницю, в 
котрій продають прибори до писаня і ри
сована і вироби домашнього промислу. 
Вислїдом заходів україньских женщин є 
товариство «Труд*, зовсім нове, якого 
доси не було. Ціль сего товариства є, 
виробляти, купувати і продавати пред
мети,' котрі входять в обсяг жіночої ро
боти, отже одіж, біле, домашний і арти
стичний промисл. Се товариство вишко
лює добрі робітниці жіночої одїжи і біля, 
швачки, удержує сальон мод і відділ ко-
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а пригадує ему передовсім стараня о за- 
гробове житє повіреної єму пастви і о- 
бовязок строгої карности супротив цер
ковної єрархії. Отеє зміст згаданого пись
ма Сьв. Отця:

Пій X говорить на вступі про свою 
велику відвічальність перед-Богом за всьо, 
що робить в характері Христового намі
сника. Сен єго обовязок наказує зверну
ти увагу на духа нееубординациї, який 
проявляє ся в деяких епискоиских ли
стах. »Ся шкідлива тенденция — каже 
енцикліка — доходить і до семінарий і 
молоді сьвяіценики віддають ся новим, 
доганним теориям що до самої натури 
послуху». Папа звертає увагу єпископів, 
щоби духовну молодїж виховували без- 
глядно в дусї єї душнастирского покли- 
каня. Відтак пише: Душпастирство не є, 
справді, ремеслом або якимсь урядом, 
якому молодїж могла би посьвячува- 
ти ся довільно; але належить до ком- 
петенциї єпископів, щоби управильнюва- 
лн доступ до семинарий після потреб ди- 
єцезиї і по думці Тридентского собору».

В дальшім ході є бесіда про внутрі
шнє уряджене семинарий, а відтак папа 
покликує ся на дотичний апостольский 
лист Льва XIII з 8. грудня 1902 і свої 
власні розгіорядженя, які відносять ся 
особливо до студий фільософії і теольо- 
ґії та зближених наук. Семінариї повинні 
виховувати будучих проповідників правд 
віри і християньских наук, а не людий, 
яким усьміхають ся сьвітскі кариєри. Пій 
X пригадує, яку велику вагу привязував 
єго великий попередник до наук св. То
ми з Аквина і додає, що клирики можуть 
побирати студиї на сьвітских університе
тах тілько в разі доконечної потреби, а 
завеїгди під проводом єпископів. Нехай 
— по думці Льва XIII — проповідник 
голосить правди Євангелия, нехай иобо- 
борює гріхи і загріває до чеснот христи
яньских, а не вдає ся в фільософічні ар
гументи після власних поглядів. »Лїпше 
буде — голосить енцикліка — коли вір
ним вияснить ся поодинокі гомілїї і па- 
рохи будуть удїлювати науки катехизму».

Пій X з жалем витикає молодому 
клирови, що хоче виеманциповати ся зпід 
приписів правої власти і висуває на чоло

стюмів. В робітні сего товариства виго
товлено минувшого року 7000 замовлень, 
при котрих було занятих 120 робітниць 
і учениць.

Вистава україньскої живописи дала 
образ штуки. Виявило ся тут много об
дарених талантом артистів, котрі з Лю
бою і вірою станули в рядах апостолів 
штуки. Роботи Жука, Красицкого, Тру- 
ша, Сосенка, Бойчука, Панкевича і ин. 
блискучо представляли україньску живо- 
пись. Можна би бажати, щоби наші мо
лоді живописці зацікавили ся тим і пі
знали сї цінні твори і щоби в нашій ар
тистичній збірці в»- Рисовальній школі 
містили ся твори польских і україньских 
живописців побіч московских.

В сім році заходять ся у Львові 
коло будови україньского театру на ве
ликі розміри. Само місце під сю будову 
стояло 300.000 К. Всякий безпристрасний 
чоловік мусить признати, що сей нарід 
мимо великого гнету безнастанно посту
пає вперед і розвиває ся. Три мілїони

т. з. »Агіопе ророіаге сгізііапа», ухиля
ючись від папских приписів. Всякі роз- 
правки — читаємо в документі— які мо
жуть розбудити серед люду нехіть де 
висших кляс, належить уважати за про
тивні правдивому духови християньскої 
любови». Відтак осуджує енцикліка сі 
католицкі публїкациї, що пропагують не-' 
здорові іновациї, блазнять побожність вір
них і взагалі змагають до змодернїзова- 
ня християньского житя після нових аспі- 
раций »Ле1Іа уііа шодегпа» тадомагають 
ся нових суспільних покликань клира і 
відмінної від минулої християньскої циві- 
лїзациї. Достойним признана є, що сьвя- 
щеники, особливо молоді, ідуть між ЛЮД, 
однак мимо сего они повинні ширити 
межи вірними засади послуху властям і 
вказівкам церковних провідників.

Пій X зазначує дуже рішучо, що 
першим і найголовнїйшим старанєм душ- 
пастирів повинна бути їх жура о вічне 
спасене народа, повіреного їх опіці. Від
так заборонює папа клирикам і сьвяще- 
никам належати до товариств або орга
нізувати їх, коли они не мають підлягати 
зверхности єпископів, особливо під гро
зою завішена »а<ііуіпі$» заборонює енци
кліка сьвященикам належати до »Ье£а 
(Іепіосгаііса пагіопаїе». Вкінцн взиває 
иапский документ італїйских єпископів, 
щоби розумно запобігали сему лихови, 
де оне єще не загнїздило ся, а нищили 
єю в зародку, колиб тільки де проявило 
ся і робили се >соп гпапо епег§іса е 
гізоіиіа».

Такі рішучі слова против модернї- 
стичних тенденций католиків і против 
т. з. християньскої демокрациї взагалі 
не впали єще до тепер з висоти рнмекого 
церковного престола.

Наукове Товариство і». Шевченка в 1905 р.
(Дальше).

З инших інституций Товариства най- 
гарнійше розвивала ся бібліотека, як се 
виказує окреме сиравозданє. Функциї бі
бліотекарів повнили в сім році провізорично 
два студенти університету дд. Ів. Кривецкий

Русинів в Галичині мають більш 2000 
шкіл народних, чотири (тепер 5) ґімна- 
зий, а на університеті у Львові мають 
кілька катедр. На всяке поданє внесене 
до державних властий написане українь- 
скою мовою, має бути видане рішене 
сею мовою. Таким способом україньска 
мова має в Галичині спромогу розвитку, 
якого не допускають їх братя під ро- 
сийского владою. Але се ще не вдоволяє 
Русинів. Они домагають ся окремого 
україньского університету і повної рівно- 
гіравности з Поляками. Для тої цїли по 
треба, щоби кождий жилець в Галичині 
володів обидвома язиками: польским 
і руским. Від такту, розуму і сталости 
Русинів і від вирозумілости, справедли
вості! і братньої любови Поляків буде 
зависимо, чи в недалекій будучині ося
гнуть Русини ціль своїх змагань.

Сим кінчимо наш звіт про Русинів.

і Ів. Созаньский, а наведені в справозданю 
цифри виказують у порівнаню з попе- 
редними роками значну інтензивність їх 
праці, якої багато пішло особливо на 
порядкованє. Бібліотека збільшала ся 
далі не тільки з обміну виданими з чу
жими науковими інституциями, але й но
вими закупами, а надто доволі числен
ними дарами. З останних найзначнїйший 
дар покійного дійсного члена Товариства, 
Володимира Лесевича, який записав усю 
свою, дуже гарно дібрану бібліотеку, го
ловно з обсягу фільософії, істориї релі
гій, фолькльора і ин. Наук. Тов. ім. 
Шевченка. Ся бібліотека буде перевезе
на і розібрана протягом 1906 р., з чим 
знов злучена справа розширена бібліоте
чного льокалю, який показав ся за ма
лий для її поміщеня. Належить зазначи
ти, що частинно розширено бібліотеку 
вже сего року, бо всі дублети перенесе
но до давного книгарняного магазину, 
поміщеного при канцеляриї Товари
ства.

Музей збільшив ся в сім році осо
бливо етнографічними предметами, заку
пленими членами етнографічної експеди- 
циї, та дарами поодиноких осіб. Вони 
мусять одначе поки що лежати нерозі
брані і неупорядковані, бо для уміщеня 
їх нема відповідного льокалю, просьбиж 
о крає іу підмогу на сю ціль не мали 
успіху.

Ґалєрия образів збільшила ся 1905 
р. закупом трех образів кисти д. Ф. 
Красицкого, виставлених на виставі у- 
краіньских артистів ^Львові, а саме: 
двох портретів (М. Старицького і Ів. 
Тобилевича) та одного великого образа 
п. н. »Гість із Запорожя», проданого 
артистом Ф. Красицким Товариству по 
значно зниженій ціні за 1000 К. Крім 
того замовило Товариство у двох маля
рів кілька портретів наших визначнїй- 
ших письменників, яких одначе ще не 
викінчено.

Тут належить також згадати про 
деякі фонди, що стоять під зарядом То
вариства

Фундацийна камениця упорядкована 
цілковито ще в 1901 р. і доходами з неї 
амортизують ся затягнені довги. З кін
цем минулого року навязав був фун
датор через свого адвоката переговори 
з виділом у справі затверженя фунда- 
цийного акту, але опісля стримав їх із 
невідомих видїлови причин. Через те 
справа фундацийного акту полишила ся 
на далі в завішеню.

»Академічний Дім», який перебрав 
виділ минулого року під свій заряд, сто
їть уже під дахом. До осени 1906 р. 
буде зовсім виготовлений і замешкалнй.

Фонд імени А. Бончевского зазнав 
о стільки зміни, що виділ поділив за 
згодою єго куратора д. І. Ардана річний 
дохід із него на дві частини, і від осени 
почав роздавати єго двом студентам, 
зам. одного як давнїйше. Се було по
трібне головно тому, що число молодїжи 
в університеті зростає з року на рік, 
і богато з неї потрібує підмоги, не на
діючись її ні звідки. І хоч така підмо
га в сумі 220 20 К не вистане на ціло
річне удержанє у Львові, коли подвійна 
сума все таки зближала би ся до іпіпі-
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типі студентскої екзистенциї, то й вона 
сильно стає у пригодї, як про се виділ 
мав нагоду переконати ся.

(Конець буде).

Просимо в іи о в п я  п ер еп л ату .

Н о в п н  к и.
— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат. Панта- 

леймона вмч.; римо кат. Романа. — В п я т -  
н и ц ю : руско-кат. Прохора. Інокентия; римо- 
кат. Лаврентия.

— До відома паломникам до св. Землі'. Ко
мітет паломництва оновіщує: 3  огляду на спе
ку, яка царить в сих місяцях в Палестині, що 
дає ся ще більше відчувати приодїтим в чор
ні убраня, комітет згодив ся з одним з крав
ців о доставу для паломників білої пагортки 
по ціні 15 К за штуку (разом з оплатою по- 
чти). При замовленій нагортки належить по
дати довжину від ковнїра до стіп і обєм 
в грудях поверх звичайн її одїжи. Замовлена 
з  о ілатою повної належптости за нагортку 
сейчас полагодить ся.

— Галицкий сойм збере ся сего року, як 
вже порішено, лише на три дни межи лат. 
Різдвом а Новим роком. Натомість правильна 
сесня сойму буде межи 10. січня 1907, бо в 
тім дни кінчить ся каденция теперішної па
лати послів, а речинцем нових виборів до 
державної ради.

— В Стрию буде в салі »Нар. Дому* в че
твер 9. с. м. гумористичний вечер Н. Войто- 
вича, драмат. артиста.

— На будову руского театру у Львові зібрано 
в липни с. р. 1.337’62 К. Разом з попередними 
складками на ту ціль зібрано 182.60258 К.

— Руска суспільність а шкільна молодїж.
Материяльпу поміч нашої суспільности на 
удержуване молодїжи в школах ставить якийсь 
Поляк Старуха на взір Полякам і пише в тій 
справі в онодїшнім 81ом/-і роївк-ім ось що: 
Сиджу від довгих літ на провнциї і маю на
году близше приглянути ся народній роботі 
Русинів в повіті Оші звернули бачність, як 
на кожду область, так і.на область шкільни
цтва. Ониж бо добре зрозуміли, що передо 
всім між нарід треба нести смолоскип про- 
сьвітн. 1 несуть єго справді щиро, не щадячи 
ні трудів, ні койїтів. Не лише самий Львів 
може повеличати ся числом руских бурс і ру- 
ских студентів — але найдеш їх і на ировін- 
циї від Герноцоля по Сянок, ба! вже й по 
Новий Санч. Весь нарід, хоч виглядає бідний,

щедрою рукою удержує тисячі студентів, 
без голосної реклями — без Шуму і крику! 
Ту свою молодїж окружає правдивою і серде 
чною опікою, глядить на ню з вітцївскою пе- 
чаливостию і любовю, бо в ній бачить свою 
будучність. Не жалують і жертв, — кождий 
дає, що може, — підчеркую „кож дий**, а 
ніхто не усуває ся від того обовязку. Звідти 
походить, що нині весь край, а в першій мірі 
столиця, вже засіяні численними бурсами. А 
кілько то убогих руских студентів удержує 
ся поза мурами бурс? Знаю рускі доми — 
пише п. Старуха --  зовсім не заможні, бо 
урядничі, де убогий студент має щоденно 
обід. Ділять ся з ним радо ложкою страви — 
а бідний студент має і теплий харч, найде і 
добре слово, і виміну гадки, — набирає 
огляди в житю. Родина нічого не тратить, а 
ученнк має велику поміч. Знаю дальше лю- 
дий, котрі межи собою без шумних статутів, 
умовляють ся і удержують спільним коштом 
убогого ученика в школах. Складають ся по 
2—4 К місячно і коштом 30—40 К (місячно) 
посилають ученика до шкіл, аби не дати змар
нувати ся талантови. Се є запал, се є любов 
народа, — ту нема бесіди про гіпериродукцию 
іптелїґенциї, — як раз ту глубоке пересьвід-: 
ченє, що просьвіта підносить і двигає з ну
жди — моральної і материяльної... Межи Ру
синами я ніколи не чув щось такого, чого у 
нас (Поляків) нераз наслухав ся: »но що тої

тілько шкіл?* — »на що хлопови школи, — 
она єго не ущасливить “ і т. ин. нечувані річи. 
То має бути культура? Ще одна дрібна за 
мітка. Прийдуть фериї, — не один хлопчина 
прямо не має до кого заїхати, бо або сирота, 
не має родини, або має таких бідних родичів, 
що був би для них справдїшнам тягаром. 
Щож робить руска інтелїґенция ? Бере учени- 
ків до себе на села. А треба знати, з якою 
сердечностию приймає їх до свого дому, як 
щиро і отверто з ними поводить ся, якби бу
ли власними їх синами. А та молодїж — 
вдячна своїм безінтересовним опікунам, 
памятаючи про то, що єївиховує суспільність 
для будучої праці для краю — переймає ся 
горячою любою до своєї єдиної дорогої віт- 
чини.

Так пише про нас Поляк. Подбаймо — 
єсли не зовсім у нас так є — щ ібп так було!

— Нозі війскові кавцийні такси. В міністер
ствах війни і краєвої оборони працюють, як 
доносять буданештеньскі часописи, над нови
ми приписами, що до женячки війскових. 
Кавцийні такси не мають бути підвисшені, а 
навнакп знижені. Для офіцирів низшої ранґи 
назначено кавцию в сумі 40.000 К, для капі
танів 30.000 К а для майорів 20.000 К. Від 
семої ранґи в гору не треба буде офіцирам 
виказувати ніякої кавциї. Висота тих кавций 
має бути побільшена лише для офіцирів в Ге
неральнім штабі і воєнній маринарцї.

— З перемискої єпархії. Презенти дістали
оо: Інокент. Рудавский на Манастир, Йос. Га- 
мерскай на Залуж, Мирон Черлюнчакевич на 
Крукеничі, Антін Слоньскйй на Михалбви- 
чі, дек. дрогобицкого, Іван Дуркот (з Рих- 
вальда) на Стібно. — До кан. інституциї за- 
візвані оо: Ігнатий Мохнацкий на Войткову, 
Мирослав Устияновский на Смерек. — Со- 
трудництво в Ляшках муров. дістав о. Юл. 
Адриянокич. — Відпустку Для поратованя 
здоровля дістали оо: Юл. Плятек, Мих. Дур
кот, Мих. Качмар на 4 неділі, Ілярион Геля 
на 6 неділь, Лев Саноцкий на 5 неділь. Олимп 
Поляньский на 4 неділі.

— Удар сонця підчас війскових вправ. З Полі 
доносять: Дня 3. с. м. три баталїони 87. пол 
ку розміщені в Полі вибрали ся досьвіта о 
4. год. ь похід в сторону як місцевість Медо- 
лїна. В назначених до того місцях казала ко
манда приготовити для кождого баталїону по 
7 гектолітрів води до питя. Вже коли бата- 
лїонп виходили з Полі, було дуже парно, а на
раз около 9. год. спека стала так велика, що 
термометр підскочив на 41 степенів. Вправи 
зараз перервано, а баталїони почали вертати 
домів, але зараз показали ся наслідки спеки: 
люди почали падати; впав то один, то другий 
вояк без памяти на землю. Баталїони тепер 
розбили ся, одні ішли дальше, другі приста
вали або лишали ся коло поражених від сон
ця та подавали їм поміч. Разом занедужало 
70 вояків, з котрих одні від удару -сонця а 
другі від утоми. На щастє пригода добре з а 
кінчила ся, бо всі, що потерпіли, жнють 
і нині вже здорові.

— Величезні суми платять Американці за 
оголошеня в пресі. „Ьайіез Н оте  Лоигпаі", 
який розходить ся в мілїонї примірників, бере 
за стрічку реклями 6 доларів, а за цілу сто
рінку 4.000 дол. Найбільше реклам поміщує 
ся в жіночих модних журналях, бо на них 
жінки більше иадкі як мущини. „СртГогІ", 
який розходить ея в 12-5 тис. примірниках о- 
собливо між робітничою верствою, бере за 
стрічку реклями 5 доларів, „СепІгу“ (наклад 
250 тисячів прим) бере за сторінку реклями 
250 дол., „Нагрег'з» (наклад 200 тис. прим.) 
бере 250 дол., „Мипгеу" (наклад 603.305 прим.) 
бере за сторінку 500 доларів. Розумів ся, що 
видавники з огляду на рентовність рекламо* 
вого відділу посьвячують єму половину мі
сячника. Груднева книжка „Ме Сіигез-а* із 
1904. мала 171 сторін самих реклам, які при
несли видавництву 60.816 долярів. Десять го
ловних амер. журналів бере за реклями що 
місяця пересічно <344.198 долярів себто поверх 
двайцять міл. корон річно.

— Оподатковане лікарів. Державна спілка

авсгрийских лікарів в виду сего, що лікарі 
були в Австриї до 1898. р. увільнені від за- 
робкового податку, а від того часу мусять єго 
платити, порішила таку резолгоцию: Держава 
уважає нас з одного боку промисловцями, а з 
другого боку дешевими обєктами для визи
скувана в справах публичної печаливости про 
здоровлє. Сей нестерпний і несправедливий 
стан довше не сьміє тривати, а задля сего 
треба знести обовязок безплатного доношена 
і примус заводовий.

— Міжнародний жіночий союз для виборчого
права. Від вчера до 11. с. м. відбуває ся в 
Копенгазї з'їзд всіх знаних провідників і діячів 
в справі жіночого руху. Зі всіх країв Европи, 
із північної Америки, Канади, Австралії і Тас
манії мали приїхати делегати. Головною точ
кою нарад се звіт делегатів про рух в користь 
жіночого права виборчого. Окреме зас'їданє 
присьвячене Сузанї Антоні. Про події з житч 
сеї діячки жіночого руху відчитає їда Ґустав 
Гарпер. Про ню будуть єще говорити їда Фаль- 
бе Ганзен і проповідниця з Філадельфії Анна 
ІПав. Посадник Коненгаґи і союз даньских жі
нок лагодять величаве принятє для гостин.

— Новий твір Толстоя. Толстой лагодить до 
друку новелю, взяту з житя росийских секта- 
рів, революцпонерів і социял-демократів із ві
сімдесятих і девядесятих років, під назвою 
„Божеске— людске1*. Недавно тому читав він 
послїдну коректу сего твору, який вийде неза
баром із двома розвідками, з котрих одна 
розберає церковно-історичну тему: »Наука два- 
нацяти апостолів*. Стан здоровля Толстоя зна
менитий. Він працює богато і задумує написа
ти нове оповідане із сегочасного росийского 
житя.

— Жертви в Курієрі. Францускі часописи о- 
голошують докладні дані про жертви катастро
фи в куриєрских копальнях і прозаосмотренє 
оставших вдів і сиріт. Підчас катастрофи зги
нуло 1098 людий, з сего було 1053 Францу
зів а 45 чужинців. Зібрано із складок до 18. 
липня 1906 для родин погибших 7,023.520’97 
франків. Сю суму поділено на части по 1200 
франків. Вдова дістає дві пайці, сирота одну 
пайку, сирота по матері і батькови півтора 
пайки, мати або батько погибшого одну пайку, 
сестра або брат пі в пайки. Окрім сего дістає 
кожда вдова дві пайці, як єї чоловік був бать
ком родини, а крім сего для кождої дитини 
поверх 8 літ, котру єще треба утримувати, 
четвертину пайки. Найбільше, що може одна 
родина одержати, се є 17 паїв або 20.400 
франків.

— Катастрофа на зелїзници. Одна з най- 
дивнїйших катастроф, які коли бували в А- 
мерицї, стала ся дня 24. м. м, на побережу 
Дияментового озера в західній Америці. З е 
лїзниця іде тут цілим рядом віядуктів і чи
сленних тунелів здовж озера і по скалах, 
що єго окружають. На стороні від води спа
дають ті скали яких 30 метрів глубоко зо
всім стрімко, а вода в озері є в сім місци на 
150 метрів глубока. Згаданого дня гнав туди 
поспішний поїзд з цілою силою пари і то 
ще в місци, де зелїзниця робить досить при
крий закрут. Нараз вихопила ся льокомотива 
з шин, вдарила насамперед о скали, відбила 
ся від них і злетіла в пропасть. Льокомотива 
потягула за собою тендер з вуглем, віз по- 
чтовий і дна ваґони (до спаня), котрі в одній 
хвили шезли в глубинї озера. Задні вагони 
остались на щастє на шинах. В передних ва
гонах було девять подорожних крім служби 
зелїзничої. З  тих ніхто вже не побачив сьві- 
та божого. Потонула льокомотива і ваґони 
лежать так глубоко, що й нурки не могли до 
них дістати ся.

— Дрібні вісти. Вінчане п. Льва Абрисов- 
ского, укінч. богослова, з п-ною Оленою Ви- 
сочаньскою відбуде ся в Перегноєві дня 12. 
с. м. о 8. год. — В краєвій обороні проявив 
ся недостаток лікарів, хоч платня їх несогір- 
ша. Кождий вступаючий до служби лікар ді
стане 6.000 К винагороди за студиї. Перші 
два літа служби буде відбувати у Відни, і бу
де там дальше образувати ся на державний 
кошт.



—  Монастир СС. Василиянок у Львові розпи
сує конкурс на принятє учениць до свого 
інституту при ул. Зибликевича ч. 34. Інсти 
тутки отримують поміщене, харч, сьвітло 
пране, услугу, домаїпну наукову поміч і як 
найстараннїйшу опіку тай догляд. Услівя при- 
иятя: місячна оплата 44 К (для учениць при
ватної рускої ґімназиї в міру дійсної потреби 
й обставин можлива і відповідна знижка) 
одноразова оплата за уживане інвентаря 6 К, 
за науку гри на фортепянї 10 К місячно. Вся
ких близіних пояснень уділяє Настоятельство 
монастиря устно або письменно. Зголошеня 
о принятє мають бути предложені Настоятель- 
ству найдальше до 20. серпня. До зголошень 
треба долучити: 1) сьвідоцтво хрещеня, 2) по- 
слїдне сьвідоцтво шкільне і 3) сьвідоцтво ще
плена віспи.

Телеграми
з дня 8 . серпня 1906.

Будапешт. Правительство приготовляє 
проект нового виборчого запона і надіє ся, 
що еойм єго ухвалить. ІІо ухваленю виборчої 
реформи палата буде розвязана, а нові вибо
ри відбудуть ся на основі нової виборчої ор- 
динациї в маю слідуючого року.

Рим. Кардинал Рамполя небезпечно за
недужав.

Москва. Загальний страйк не повів ся. 
Всі торговлї з виїмком шинків отворені. 
Трамваї їздять, лише страйкує персонал на 
шляхах бельґійского товариства. Зелїзницї 
їздять правильно. Зелїзничий союз заявив, 
що може пристане до страйку, але аж за 
кілька днів.

Владикавказ. Зворохобили ся ту два 
полки піхоти. Многих офіцирів поубивано.

Торговельні і промислові вісти.

Тижневий ЗВІТ

Торговельної і промислової палати
про ціни збіжа і продуктів у Львові

від 30. липня до 5. серпня 1906:
за 50 клґ.

Пшениця • • 7-65— 7-85 К
Ж ито • • 5 50— 5-70 К
Ячмінь броварняний 6 25— 6 50 К
Ячмінь на пашу • - о-оо— 0 00 К
Овес . . . . - 7-30— 7-70 К
Горох до вареня • • 9-25— 10-60 К
Горох на пашу • 6-50— 7-00 К
Бобик • 0 0 0 -  0-00 К
Ленча • о-оо— 000 К
Конюшина червона . 50-00—55 00 К
Конюшина біла • 45 00—50-00 К
Конюшина шведска • 0 0 0 0 -9 0 0 0  К
Тимотка • . . 00 0 0 -0 0  00 К
Ріпак зимовий • 13-30—13-60 К
Насїнє льняне • 1Г 25-1Г 50  К
Насїнє койопл. • о -оо- 0 00 К
Хміль • 160-00—200-00 К

Материяли я  навяональво-полїтичного і куль
т у р и )  и п  Русинів.

Листи Григория Ів. Лукіянова до редактора „Дїла“ .

(Конець).
Звичайно, зроблено це було зч. ціллю 

анті-штундісткоі пропаганди; але, не вважаю
ч и  на цеє, штундові усім-ь чьі гають цюю сце
ну, закупьільї усі екземпларьі 16-го ч. »К. 
Епар. Від.», де тількьі іхч. можна було купьі- 
тьі, і, звичайно, зч. коментаріямьі відч, себе, 
роздають цей нумер-ь православньїмч. селя- 
намчі. Як ь-же бч. ці самі штундові ирьівітальї 
кожну строчку написану про ньіхч., вч. іхч. 
дусі і на іхній мові! Тутч. у Кьііві, у одного 
українського патріотьі, лежьіть автобіографія 
штундісткого патріярха Івана Рябошапкьі, на
писана імч. по-украінськьі...

Що, якч.-бьі Вьі згодились помістити у 
себе кілька статтей про нашу штунду, тільки 
не своєю московською правопіссю, а тією, яку 
вмдумавч» для насч. покійний Александрч.

Видає і відиовідае за редакцию: Лез Лопатиньский.

ІІ ий  (земля надч. ннмч. за цеє діло пером-ь!) 
і яку у насч. тепера кличуть ро м а ні в ко  ю... 
Покійному запевне і вч. голову не приходи
ло, що це буде теиерч, сама практична пра- 
воннсь для селянч. і вообще, украшнівч,. Па- 
мьятайте, що вже і тепера на Украіні штун- 
довьіхь т іп іти п а  с т о  т и с я ч а , і що лічба 
іхч. усе більше і більше росте. Мині здаецця, 
що якч.-би «Діло» зч»уміло, корьіетаючмсь 
своімч, доступомч, у Россію, подобатись штун- 
ді, зч>ум'лн бч>его добувати для себе навіть і 
тоді, коли россійский урядч, заборонить ва
шу часописи на Украіні. А обч. цему цензори 
вже й теперч. поговорюють у конфіденціаль- 
ньіхч. розмовахч.; а що «Діло» заборонють 
намч, виписувати легально, якч, тільки по
більшиться у него пренумерантівч, на Украіні, 
якч. тільки нобачуть, що воно може мати 
тутч. нелюбий петербурському урядові ВПЛИ8Ч., 
— у цему ні хвилини  не можна сомніватнся, 
знаючи думки, і бажання петербурського 
правітєльства... Користуйтесь часомч. і умо
вами!

Я ще разч. скажу Вамч,: велику послу
гу могло-Он оказати «Діло» українському ді
лові, якч, би воно звернуло по-більше уваги 
на нашу штунду; я стою близько до пер- 
ших’ь джерела, сего двьгження і, яко націо- 
налч.-украінець, можу тільки радуватись... 
Тільки одного треба, страшенно "треба: це 
дрюкованого про штунду і по-украінськьі. 
Намч, треба-б'ь создатн цілу штундістьску лі
тературу. Россійский Урядч, добре цеє діло 
розуміє, і цензори наші не пускають абсо
лютно ні одного слова напьісанного у духі 
штундізму, по-украінськн. Тутч, то Галичина 
і могла-бч, насч, виручити... Невже-жч, вона 
не захоче ? Якч,-що Ви згодитесь помістити 
кілька статей про штунду (тіл. ки... сопсііііо, 
8Іпе диа поп прнснлки іхч, — номішвнне 
зч, такою правопнссю, якою в ньі будуть на
писані, се-б-то з'ь р о м а н і в ,  о ю), то Вамч, 
пришлють фельетонну статтю — 1) історію 
українського штундізму, 2) ізл женне штун- 
дістьскьіхч, поглядівч, на обряди православні, 
на обовязкн іхні, про іхч, відносини міжч, 
собою і т. і., а тако-жч, присилати меться 
Вамч, звістка про усе, що тільки случиться 
цікавого середа, штундьі.

Якч,-що буде Ваша ласка одвітнти ми- 
ні, чи  згоджуєтесь Ви поміщати про штун- 
довихч., то одпішіть краще усего у вашій-же 
часописі, у відділі переинекьі підь такнмч. 
адресомч, (останнє -- потрібне): Вч, г. Хч,, 
Гр. І... ві. Можна заглавну букву города на
писати іншу. Такимч, ро.бомч, ми одведемо 
очі кому слідує, якч.-що, хто слідує; не про
читає сего пісьма раніше,1! ніжч, воно дійде 
до Васч,: при нашьіхч, порядках !, і таке бу
ває у насч,.

Щ иро-іірнхільний до Васч,
(Підпис).

В. 8. Звичайне діло, що, якч, я самч,, 
такч, і усі інші, хто писатиме до Васч, про 
штунду, ні за що не візьмуть за се ні одно
го крейцера. Вьі напишіть кільки намч, тре
ба буде висилати  россійскимн грішми за 
оддільні Ч-ла «Діла», і м и  виписуватимемо 
у кількохч, десяткахч, а, може, й сотняхч, 
прьімір. ті числа, де говоритиметься про 
штундовьіхч, і ноенлатнмемч,, куди СЛІДЧ,. 
Так народч, по-тнхеньку та помаленьку при
вчиться до Вашоі часописі і запевне полю
бить іі. Впрочемч,, можете прислати про цеє 
і пісьмо до мене, но тбму адресові, який 
Вамч, звістенч,; тільки письмо посилайте за- 
казннмч,.

С о їо з з е и т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

в і д  1. д о  15. с е р п н я  1906 .

Нова сензацийна програма.
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі' і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідН-ЬНе 
представлене. Білети вчаенїйше можна на
бути в конторі Пльона пои ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

Рух ЗЄЛЇЗНИЧИХ ПОЇЗДІВ

важний від 1. мая 1906 після середно-евро- 
пейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:

З  Іцкан 12 20*, 610, 140, 5-45, 9 05*
„ Кракова 2 ЗІ* 5 50*, 845. 130. 5 25, 8 40 ,

930*
„ Підволочиск 7 20, 11 45, 2'20, 5‘50, Ю'ЗО*
„ Лавочного 729, 11-50, 10 50*
„ Рави рускої 7’50, 450 
„ Станиславова 8 05
„ Самбора 8-15, Г50. 9-20*
„ Любіня вел. 1Г50* (1315—16/9 в неділі і 

сьвята)
„ Яворова 8’18, 4’37
„ Янова 145 (1|5—30/9), 845* (13/5—9/9

в неділі і р.-кат. свята), 9'25* 
(13/5-9,9)

„ Коломиї Ю‘05
„ Ряшева 1035
„ Тухлї 3-45 (від 15/6 до 30/9)
„ Брухович 7-07, 3’25, 5 30, 8*20* (всі від

6/5 23|9 щоденно і 145 (6/5 
до 23]9 в неділі і р. кат. сьвята

На Підзамче.
„ Підволочиск 7-05, 1130, 2 08, 5"35, 1046*

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 12 45*. 1’—*, 8 35, 2-45,8*35* 

8-25 10-05*
Іцкан 251*, 6-15, 9 20, 2 4 0 , 1040*
Підволочиск 6'20, 1055, 221, 6 15*,950*,
Яворова
Янова

Лавочного
Самбора
Станиславова 9-Ю*

6 55, 6-
9-15 (1/5—30/9), 1-35 (13 /5-9 /9  
в неділі і р.-кат. сьвята), З-14 
18/5—9/9).
7-30, 2-30, 6-25*.

8 55, 4’15, 10-51

Белзця 
Ряшева 
Коломиї 
Рави рускої 
Перемишля

10-45
4-05
З О
7-25*. 11-35’
10 05* (від 1/5 до 30/0) Хирова 

Ясла
„ Стрия 11 10*
„ Брухович 605, 2-28, 3-40, 626* (всі від 6,5 

до 23/9 щоденно), 12-40 (6/5—23/9 
в неділі і р -кат. сьвята).

З Підзамча:
„ Підволочиск 6 32, 1107, 2 32, 6 27* 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздкою. ГІора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через ці
лії , ень в міскім бюр; ц. к. державних зе- 
лїз . _ ь, пасаж Гавсмана ч. 9.

„Торбан44
музиіна бібліотека

видає

Українська Накладня
Львів, Вроновська 8.

Катальоґ даром і оплатно.
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З  друкарні В. А. Шийковского.


